
Промисловість і сільське 
господарство Німеччини



Загальна характеристика промисловості
Промисловий переворот у Німеччині відбувався в середині 
XIX ст. і вже враховував досвід Великобританії. Перевага 
одразу ж була надана важкій промисловості. Умовами для 
цього стали рурське й сілезьке кам'яне вугілля, буре 
вугілля, калійні й кам'яні солі Середньої Німеччини, 
лотаринзькі залізні руди, контрибуція з Франції, а також 
наявність широкої мережі університетів, бурхливий 
розвиток природничих і технічних наук. Ринком збуту була 
сама важка промисловість, а також урядові воєнні 
замовлення перед першою та другою світовими війнами.



Зараз Німеччина серед головних розвинених країн за своїм 
промисловим потенціалом поступається лише США і Японії. 
Як країна, що зазнала поразки у другій світовій війні, 
Німеччина втратила спадкоємність зі своїми колишніми 
успіхами в атомній, аерокосмічній і телекомунікаційній 
галузях, кібернетиці, медицині й біології. Найбільші її 
досягнення — у традиційних галузях: машинобудуванні та 
хімічній промисловості. Характерним є першокласний 
технічний рівень і якість виробів. У структурі промислової 
продукції 1/3 становлять базові продукти промислового 
призначення, 1/3 — машини, обладнання і транспортні 
засоби, 1/3 — споживчі товари широкого вжитку.



Хімічна промисловість
Хімічна промисловість Німеччини за обсягами 
виробництва займає третє місце в світі 
після США і Японії. Вона використовує великі запаси 
сировини, які є в країні (вугілля, калійні солі, сірчасті 
руди). Основними продуктами її виробництва традиційно 
є лікарські засоби, продукція органічної хімії, засоби 
побутової хімії, пластмаси, а також косметичні засоби. В 
цій області промисловості зайнято понад півмільйона 
робітників і фахівців. Половина продукції галузі йде на 
експорт. Найбільший район хімічної індустрії – Рур. Також 
великими центрами хімічної промисловості є Кельн, 
Лейпциг, Берлін, Дрезден, Франкфурт.



Легка і харчова промисловість.
Легка і харчова промисловість поступається за своїм 
значенням перед галузями важкої промисловості. ФРН 
імпортує багато сировини для легкої промисловості, 
особливо для текстильної, найбільшої з її галузей. Більша 
частина текстильних підприємств зосереджена широким 
кільцем навколо Руру, орієнтуючись на збут продукції серед 
його великого населення. Здавна розвинута текстильна 
промисловість на південному заході у верхній течії Рейну 
та в Баварії. Загалом понад 80% підприємств текстильної 
галузі зосереджено в трьох землях - Північний Рейн-
Вестфалія, Баден-Вюртемберг та Баварія. Швейна 
промисловість тяжіє до великих міст.



Чорна металургія
Чорна металургія базується в основному на власній, а 
також імпортній сировині. Металургійне виробництво 
зосереджено переважно в Рурі. 30 % йогопродукції йде 
на експорт. У Рурському басейні – головному районі 
чорної металургії – виплавляється понад 4/5 металу. 
Решту металу виробляють на заводах Саарського 
басейну. Заводи повного циклу є в Нижній Саксонії, 
Баварії (Зальцбах) і Бремені.



Кольорова металургія 
Кольорова металургія майже повністю споживає довізні 
руди, а також працює на вітчизняному та імпортному ломі 
кольорових металів. З галузей кольорової металургії 
виділяється за своїм значенням алюмінієва. Алюмінієві 
заводи розміщені коло теплових електростанцій у Рурі біля 
Кельна, в Ессені, Ферді, Норді, Гамбурзі та Штаде. Виплавка 
чорнової міді зосереджена в Гамбурзі та Рурі. Центри 
виробництва рафінованої міді - Гамбург, Люнен, Дуйсбург, 
Любек.



продукти кольорової металургії



Важливе значення мають галузі промисловості , що 
виробляють товари широкого вжитку. На ринках Європи 
користуються попитом музичні інструменти, хутряні вироби, 
фарфор, мережива, друкована продукція, мисливська зброя 
тощо. Особливе місце займає пивоваріння. За 
виробництвом пива Німеччина поступається лише США, а 
за споживанням його на душу населення і експортом стоїть 
на першому місці. Як у Франції вино, пиво в Німеччині — не 
просто напій, це важливий елемент способу життя. Країна 
виробляє 13 млн т паперу і картону на рік (перше місце в 
Європі).



Машинобудування
Машинобудування виробляє практично все — двигуни і 
турбіни, сільськогосподарську техніку, метало- і 
деревообробні верстати, військову , цивільну техніку, 
обладнання для текстильної, шкіряно-взуттєвої, харчової, 
поліграфічної та інших галузей. Електротехнічне та 
електронне машинобудування найбільше випускає 
промислової і побутової електротехніки, засобів зв'язку. 
Німеччина славиться точними приладами, інструментами і 
оптикою.



Продукти машинобудування:1 мал.-танк Тигр Порше 2, 3 мал.- танк 
Panzerkampfwagen VII «Maus»



Загальна 
характеристика 
сільського  
господарства

Сільське господарство Німеччини відрізняється високим 
ступенем концентрації й індустріалізації. В 
агропромисловому комплексі країни зайнято близько 20% 
населення, тоді як безпосередньо в сільському господарстві 
не більш 2%. До 1990 року в ФРН переважали ферми з 
наділами до 20 га в НДР – державні 
господарства. Німеччина перетворилась у найбільшого в 
Європі сільськогосподарського виробника. Але власних 
потреб населення не задовольняє, тому Німеччина, поряд 
з Японією, є найбільшим у світі імпортером 
сільськогосподарської продукції.



Головними сільськогосподарськими регіонами є південна 
окраїна. Північно німецької низовини від Мааса до 
Ельби, де поширені родючі ґрунти, річкові долини 
середньонімецьких гір, рівнини півдня країни. Природні 
умови для ведення сільського господарства сприятливі 
на більшій частині ФРН.Тваринництво дає 70% вартості 
сільськогосподарської продукції. Виробляють м’ясо, 
ковбаси, тверді сири, масло, сметану. ФРН має велике 
поголів’я худоби, особливо свиней. Найбільші доходи 
дає молочне господарство потім – м’ясне; м’ясо-шерстне 
(розведення овець) також має велике значення.


